

Utvecklingscenter

fritid för tillväxt

Nyhetsbrev från Utvecklingscenter Ungdom & Fritid nr 04 / 2007



Arrangemang som verktyg för inflytande
Västerbotten blir Pilotregion
Börja längta redan nu...

NR.4



LEDARE

Inflytande och delaktighet är en av de viktigaste perspektiven i allt arbete med unga människor. Otaliga är de metoder som presenteras och otaliga är de dokument som är formulerade för att garantera detta.

Hur gör man då för att lyckas? Erfarenheter visar att ett bra utgångsläge är en vilja hos vuxna att skapa möjligheter till inflytande och delaktighet och definitivt en vilja att vara med hos de unga.

I detta nummer av Nyhetsbrevet kan du läsa om ett exempel där man använder planering och genomförande av arrangemang som ett sätt att träna inflytande och delaktighet. Gör man det lika strukturerat och systematiskt blir det verkligen ett verktyg som också kan användas av andra.

Nyhetsbrevet innehåller också en del information om saker och ting som ska hända 2008 så läs noggrant!

För övrigt önskas en God Jul och ett Gott Nytt År.

Elisabeth Nilsson
Utvecklingscenter Ungdom & Fritid



Börja längta redan nu...

Längtan blir något längre! Datum för Utvecklingscenters Motivationsevent är bestämt till 13 mars 2008.

Ulf Blomdahl, forskningsledare och numera självutnämnd spanare, pratar bland annat om olika tendenser inom ungdomssfären och vad som kan vara viktigt att fundera över utifrån det.

Mer information om innehåll och möjligheter till anmälan kommer att finnas på www.utvecklingscenter.se

Du kommer att träffa ungdomar på jobbet idag - har du rätt kunskaper för det?

Läs mer om Fritidsforums utbildningar på: www.fritidsforum.se

AKTUELLT

Internationellt samarbete med ungdomar

Sista anmälningsdagen för projekt inom programmet Ung och Aktiv i Europa som startar mellan maj och september 2008 är 1 februari 2008.

Läs mer på www.ungdomsstyrelsen.se.

Västerbotten blir Pilotregion

Samarbetet mellan Ungdomsstyrelsen och Kommunförbundet Västerbotten kommer att fortsätta under ytterligare 2 år i och med att Västerbottens län blir en så kallad Pilotregion. Sedan tidigare pågår projektet Kompetens- och kvalitetsutvecklingsinsatser i Västerbottens län som formellt avslutas 2007 (även om en tidsmässig förskjutning innebär att det genomförs insatser även under våren 2008).

Det nya uppdraget bygger vidare på det tidigare projektet men skapar ytterligare möjligheter att bland annat involvera fler nivåer kring det förebyggande och främjande ungdomsarbetet. I slutändan handlar det om att utveckla kommunernas långsiktiga kvalitets- och kompetensutvecklings arbete inom verksamhetsområdet samt stärka samverkan i regionen på olika sätt.

Mer information om projektet Pilotregion Västerbotten kommer att finnas på www.utvecklingscenter.se och i nästa nummer av Nyhetsbrevet"

Vad händer i projektet Kompetens- och kvalitetsutvecklingsinsatser i Västerbottens län under våren 2008?

En hel del, meddelar projektledare Sophie Nyblom. Förutom fortsatt arbete med nätverket UV-Net planeras uppföljning för dem som gick kursen i Samtalsmetodik samt fortsatt handledning för grupper som arbetar inom öppen fritidsverksamhet.

Dessutom genomförs en konferens i Lycksele 23-24 april 2008 då Jonas Agdur från Nätverket KEKS föreläser. Läs mer om nätverket på www.keks.nu.

Mer information om övrigt innehåll och möjligheter till anmälan kommer i speciellt utskick samt finnas på www.utvecklingscenter.se.

Ny version av PRIME For Life

Utbildningens främsta fokus är alkohol men det finns även avsnitt om narkotika. Det finns fem olika versioner som riktar sig till olika målgrupper.

Läs mer på www.prime4life.se.

Utvecklingspengar till Nätverket för Ungas Inflytande

Nätverket för ungas inflytande är ett nationellt forum för erfarenhetsutbyte, dialog och samverkan mellan Sveriges kommuner på det ungdomspolitiska området. Nätverket skapades 1998 på initiativ av Ungdomsstyrelsen (fd Byråkratilotsarna) och har sedan dess blivit allt mer etablerat. Nu tar nätverket nya grepp för att kunna utveckla sin roll och bättre ta vara på den kompetens som finns bland nätverkets deltagare. För detta arbete har Ungdomsstyrelsen nyligen beviljat medel motsvarande 200 000 kronor under två år. Boden, Haparanda, Luleå, Umeå och Skellefteå är de kommuner som finns med i nätverket från Nyhetsbrevets spridningsområde



Arrangemang som verktyg för inflytande

Det finns många sätt att få engagerade ungdomar. Men det kanske viktigaste är att låta ungdomarna vara med och bestämma och att ta till vara på deras åsikter och idéer. På fritidsgårdarna i Skellefteå arbetas det flitigt med just detta. Bland annat med hur man kan använda arrangemang som ett verktyg för att öka ungdomarnas inflytande och delaktighet.

Vi har träffat Anette Forss, föreståndare på fritidsgården Söder och ungdomarna Emma Lindström och Maria Rahimpour för att lyssna på deras syn på arrangemang som verktyg för inflytande.

Anette menar att man dagligen måste föra en dialog med ungdomarna om inflytande och om hur viktiga deras åsikter och idéer är.

- Vi ledare försöker hela tiden vara lyhörda för olika idéer som kommer från ungdomarna, så att vi kan hjälpa dem att genomföra de aktiviteter som de är intresserade av. Om man använder till exempel arrangemang som ett verktyg när man tränar inflytande och delaktighet blir betydelsen av att ta ansvar väldigt tydligt för ungdomarna. Ett arrangemang kräver idéer och planering, det är ett genomförande som ska fungera eftersom det är någon annan som ska uppleva det. Dessutom är det en del efterarbete. Var och en av ungdomarna bidrar ju med något och tillsammans blir allt ett lyckat arrangemang.

- Vi har ett stort arrangemang som heter Night Flight Cup där ungdomarnas engagemang är helt avgörande för att arrangemanget ska bli av. Det är en stor fotbollsturnering med massor av kringaktiviteter och som drar ca 1000 ungdomar i åldrarna 13-17 år. Det genomförs fredagen innan sportlovet. Redan efter novemberlovet börjar planeringen med information till nya ungdomar som inte har varit med tidigare. Vi visar filmer från tidigare Night Flight och säljer in idén. Från och med i början av januari är det planerings- arbetskvällar varje torsdag fram till själva genomförandet. Fritidsgården är bara öppen för dem som jobbar med arrangemanget. Kvällarna börjar med en gemensam samling, sen är det gruppjobb och kvällen avslutas med en redovisning till de andra grupperna om vad som har hänt eller gjorts. I samband med redovisningen finns det också möjlighet att rösta på de olika gruppernas förslag till exempel färg på

jobbartröjorna eller vilka band som ska spela. Allt arbete är en process - det formas olika ansvarsgrupper utifrån intresse och vad man vill att kvällen ska innehålla. I början använder man sig av metoden "Roterande produktutveckling" för att få in så mycket idéer som möjligt. Det är några ungdomar som håller i den processen, agerar som bordsvärdar och tar extra mycket ansvar. Det brukar bli 8-10 grupper som är igång med totalt ett 70-tal ungdomar, i stort sett alla stammar. Fritidsledarna kan ha ansvar för en eller flera ansvarsgrupper. Efteråt genomförs det även en utvärdering som ligger till grund för nästa års arrangemang. Belöningen för ungdomarna blir i första hand bekräftelsen under själva Night Flight kvällen och att de hela tiden har fått höra hur viktiga de är och att det inte skulle bli något Night Flight utan dem. Extra bonus kan också bli en resa under våren berättar Anette med stort engagemang.

Även ungdomarna ser positivt på att få ha ansvar för genomförandet av arrangemanget.

- Det är vi som gör det och det är vi som bestämmer. Det är bra att vi får ta det stora ansvar som det innebär att göra detta arrangemang. Att ledarna lämnar ifrån sig ansvar och litar på oss säger Emma och Maria håller med.

- Genom att vi ledare lämnar ifrån oss ännu mera makt och att vi samtidigt ger ungdomarna verktyg för att klara av det går det att utveckla inflytande och delaktighet ännu mer. Det är viktigt för ungdomar att de vuxna litar på dem och lämnar ifrån sig ansvar, säger Anette avslutningsvis.

Utvecklingscenter Ungdom & Fritid
Fritidskontoret Skellefteå kommun
931 85 Skellefteå
Telefon: 0910-73 53 24
E-post: ungdomfritid@kommun.skelleftea.se

www.utvecklingscenter.se

NOTISER



Utvecklingscenters webb förändras

Just nu pågår arbete med att förändra Utvecklingscenters hemsida www.utvecklingscenter.se. Omkring årsskiftet lanseras den nya förbättrade webbplatsen.

Har du projektidéer - sök pengar ur

Allmänna Arvsfonden

Allmänna arvsfonden inrättades 1928 när riksdagen beslutade att avskaffa arvsrätten avlägsna släktingar. Om en avliden person saknar nära släktingar och inte har skrivit ett testamente får Allmänna Arvsfonden eventuell egendom. Arvsfonden kan också få egendomar genom gåva, testamente eller försäkring. Den ger stöd till ideella föreningar och organisationer som vill pröva nya idéer som utvecklar verksamheten för barn och ungdomar eller personer med funktionshinder. Det finns prioriterade områden för projektstöd och när det gäller ungdomar handlar det ex om droger, inflytande i samhället, hållbar utveckling, anläggningar, lokaler och utrustning. Ett prioriterat område är också ungdomsledarrollen i föreningslivet.

Läs mer på www.arvsfonden.se.

EU och ungdomspolitik

I samband med Rådsmöte i Bryssel 15-16 november 2007 antog rådet slutsatser om en tvärssektoriell ungdomspolitik, det vill säga insatser på områdena utbildning, arbetsmarknad och socialpolitik. Det antogs också en resolution om åtgärder för att främja ungas volontärverksamhet.

Ungdomsministrarna diskuterade även åtgärder för att effektivisera tillämpningen av den europeiska ungdomspakten. Syftet med pakten är bland an-

nat att ungdomar ska få en bra utbildning och ett arbete samt att bättre kunna kombinera yrkes- och familjeliv

Nytt datum för kursen Ledarskap i öppen verksamhet i Lycksele

Grundutbildningen för ledare i öppen verksamhet i Lycksele genomförs 23-24 februari 2008. Utbildningen genomförs som helkurs och utbildare är Berith Markstedt och Gerhard Degerfeldt från Skellefteå med lång erfarenhet av kompetens- och kvalitetsutveckling inom kommunal fritidsgårdsverksamhet.

Den som har behov av övernattning bör kontakta Sophie Nyblom på telefon 0910/ 73 53 25 eller e-post sophie.nyblom@skelleftea.se. Dessutom finns det information och anmälan på www.utvecklingscenter.se.

Idrottens sociala betydelse

Ungdomsstyrelsen och Nacka kommun genomför konferensen Idrottens sociala betydelse 30 januari 2008 i Nacka. Fem olika teman lyfts fram i seminarieföreläsning under eftermiddagen. Dessutom medverkar bla Mats Trondman. Konferensen kommer också att sammanfatta satsningarna Förebyggande och främjande ungdomsverksamhet, Handslaget och Idrottslyftet.

Läs mer om anmälan och innehållet på Ungdomsstyrelsens webbplats www.ungdomsstyrelsen.se/ idrottens-sociala-betydelse.

Mer information får du också av Karen Austin telefon 08/ 566 219 37 eller e-post karen.austin@ungdomsstyrelsen.se

Ännu fler använder sig av OCN metoden

Det är inte bara Fritid Skellefteå som använder sig av metoden. Den sprider sig som en löpeld både i och utanför landet och i olika sammanhang. Dessutom får helt nya organisationer möjlighet att testa OCN metoden via ett projekt genom Allmänna Arvsfonden.

Läs mer på www.ocn.se.

Ungdomsstyrelsen konferensturnè 2008 landar i Umeå

Under våren drar Ungdomsstyrelsen igång sin konferensturnè och 3 april 2008 landar den i Umeå. Förutom lokala inslag presenteras också Fokus07 som handlar om ungas hälsa och utsatthet samt rapporten Unga med attityd. Läs mer om innehållet och hur du anmäler dig på www.ungdomsstyrelsen.se/ konferens.